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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Stein (STEIN/HA/03/2021) vom 

20.10.2021 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Carsten Wendt  

Mitglieder 
Frau Anja Beutler  
Frau Annika Börnsen  
Frau Margret Busker  
Herr Peter Dieterich  
Herr Uwe Oede  
Frau Manuela Petrowski  

Protokollführer/in 
Frau Andrea Guillot  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:45 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Dorfring 18a, Versammlungsraum der 

freiwilligen Feuerwehr, 1. Stock 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 

16.06.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Handy-Parken  
   
 7.   Sanierung Bürgersteige  
   



Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Stein vom 20.10.2021 Seite 2 von 5 

 8.   Geschwindigkeitsmessanlage  
   
 9.   Sammelbestellung Feuerwehrfahrzeuge  
   
 10.   1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushalts-

plan 2021 
STEIN/BV/078/2021 

   
 11.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Folgende Änderungen und Ergänzungen der Tagesordnung wurden beantragt: 
 
im nichtöffentlichen Teil: 
 
13. Verschiedenes (1) 
 
14. Verschiedenes (2) 
 
Diese Ergänzungen der Tagesordnung finden die einstimmige Zustimmung. 
Es wird nach vorstehender ergänzter Tagesordnung verfahren.    
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 
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Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Eine Einwohnerin trägt vor, dass am 07.10.2021 kundgetan wurde, dass es nicht ausge-
schlossen werden könnte, dass in den Monaten November 2021 und Dezember 2021 in der 
KiTa in der Zeit von 14.00 bis 16.00 Uhr keine Nachmittagsbetreuung stattfinden wird. 
Sie fragt an, wie es dazu gekommen ist? Sie berichtet über den mangelnden und auch   
widersprüchlichen Informationsfluss. 
 
Nach einer kurzen Diskussion in der Einwohnerrunde über den Missstand, erwidert Bürger-
meister Dieterich, dass über die Personalsituation in der KiTa in der öffentlichen Sitzung kei-
ne Stellungnahme erfolgen kann.  
 
Der Bürgermeister arbeitet mit der KiTa-Leitung daran, dass der Mangel behoben wird. Es 
wird  
Jedoch unverzüglich ein Gespräch mit den Elternvertretern stattfinden. 
 
Herr Wendt räumt ein, dass künftig ein besserer Informationsfluss erfolgen sollte und mehr 
kommuniziert werden muss. Das Anliegen der Einwohnerin von regelmäßiger Elternabende 
wird mit der KiTA besprochen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 16.06.2021 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 16.06.2021 wird folgender 
Einwand vorgebracht: 
 
In TOP 11 b muss es heißen: 
… die vielfältige Farbgestaltungen von Aussenfassaden, die stark vom B-Plan abweichen, 
….. 
 
Der Vorsitzende gibt die in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Handy-Parken 
 
Der Vorsitzende Carsten Wendt trägt vor, dass die Möglichkeit besteht, künftig die Parkge-
bühren 
mit dem Handy zu tätigen. Es gibt mehrere Anbieter. Die Überwachung der Bezahlung ist 
durch die Kompatibilität mit dem Überwachungsgerät gewährleistet.      
Im Vorfeld sollten die Nachbargemeinden angesprochen werden, damit eine einheitliche App 
verwendet wird. 
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Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung zusammen mit anderen Gemeinden 
oder alleine das Handy-Parken zu ermöglichen. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Sanierung Bürgersteige 
 
Herr Oede führt aus, dass die festgestellten Mängel größtenteils beseitigt wurden. 
Der 1. Teilabschnitt (Uferkoppel, Heisterbusch) ist somit abgeschlossen. 
Es ist derzeit nicht absehbar, wann die Tiefbauarbeiten beendet sein werden. Deadline soll 
hier jedoch Anfang Dezember 2021 sein. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Geschwindigkeitsmessanlage 
 
Der Vorsitzende Carsten Wendt merkt an, dass eine Geschwindigkeitsmessanlage defekt sei 
und nunmehr ein Angebot für eine mobile Messanlage vorliegt. 
Er regt an, diese Investition zu tätigen, da das Aufstellen der Messanlage zu Reduzierungen 
von Missachtungen von Tempoüberschreitungen führt. 
 
    
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, der Anschaffung einer mobilen Ge-
schwindigkeitsmessanlage zuzustimmen.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Sammelbestellung Feuerwehrfahrzeuge 
 
Der Gemeindewehrführer Jan Treydte erläutert, dass die Anschaffung eines TLF notwendig 
ist. 
Für eine bessere Entscheidungsfindung stellt er das Fahrzeug unter zur Hilfenahme einer 
PowerPoint-Präsentation vor. 
Er betont, dass die Feuerwehr mit dem neuen Fahrzeug gut aufgestellt und der Brandschutz 
gewährleistet wäre.  
Die Anschaffung des TLF wäre förderfähig und im Rahmen einer Sammelbestellung mit an-
deren Wehren könnte nochmals eine Reduzierung der Anschaffungskosten angestrebt wer-
den. 
Die Besichtigung eines entsprechenden Fahrzeuges wäre am kommenden Mittwoch 
(27.10.2021) möglich. 
Bürgermeister Peter Dieterich merkt an, dass noch zusätzlich zwei Atemschutzgeräte ange-
schafft werden müssen. 
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Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung das Fahrzeug im Rahmen einer 
Sammelbestellung zu erwerben und das Ausschreibeverfahren zu veranlassen. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 

2021 
Vorlage: STEIN/BV/078/2021 

 
Der Vorsitzende Carsten Wendt geht kurz auf die 1. Nachtragshaushaltssatzung mit dem 1. 
Nachtragshaushaltsplan 2021 ein. 
 
Im Weiteren besteht kein Diskussionsbedarf innerhalb des Ausschusses.   
 
 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Nachtragshaushaltssatzung 
2021 mit dem Nachtragshaushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm 
gemäß Entwurf zu beschließen. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende unterrichtet über folgende Termin: 
 
- GV am 25.10.2021  
- Vorführung des TLF am 27.10.2021 
 
Weitere Bekanntgaben liegen nicht vor. 
 
Um 20:15 Uhr schließt Herr Wendt den öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Carsten Wendt Andrea Guillot Sönke Körber 
- Vorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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